
1 
 

  

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL 

E VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com o quórum suficiente, havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 25 de março de 2025, às 17h02. Solicito ao Vereador Allan Sangalli que faça 

a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Oremos. Sr. Deus, nosso Pai, entramos em Sua presença, Senhor, para agradecer o dom da vida, 

quero agradecer pela vida de cada um que está aqui presente e aqueles que nos assiste. Quero pedir 

ao Senhor sabedoria, para(*) que a gente possa estar aqui conduzindo um ótimo trabalho para a 

população de Sumaré. Eu lhe peço e agradeço, em nome de Jesus. Amém.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária 

de 18 de março de 2025. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária de 18 de março de 2025. Passaremos agora à 

leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de 

Resolução, autoria: Lucas Agostinho, Rodrigo Digão, Wellington Souza, Geraldo Medeiros e 

Rudinei Lobo, assunto: “Cria a frente... Cria a frente Parlamentar contra a instalação de praça e 

pedágio na rodovia Luis de Queiroz, SP 304, e demais rodovia da Região Metropolitana de 

Campinas, que eventualmente estejam previstos no trecho que impactam o Município de Sumaré”; 

Projeto de Lei n. 263, autoria: Vereador Lucas Agostinho, assunto: “Fica Denominada Unidade de 

Saúde... a Unidade de Saúde da Família (USF) Marie Rose Gebara Maluf, a Unidade de Saúde do 

Parque Jatobá”; Projeto de Lei n. 264, autoria: Vereador Hélio Silva, assunto: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de fornecimento gratuito de repelente nas unidades públicas de saúde no Município 

de Sumaré, como forma de prevenção às doenças transmitidas pelo mosquito Aedes Aegypti e dá 

outras providências”; Projeto de Lei 265, autoria: Vereador Valdir de Oliveira, assunto: “Altera a Lei 

6.054, de 4 de maio de 2018, para incluir expressamente os doadores de tecidos na dispensa do 

pagamento, pela família do doador, das taxas, emolumentos e tarifas públicas do serviço funerário, 

devidos em razão da realização do funeral”; Projeto de Lei n. 266, autoria: Vereador Rodrigo Digão, 

assunto: “Institui o ‘Censo Inclusão’ para a identificação do perfil socioeconômico das pessoas com 

deficiência e mobilidade reduzida e dá outras providencias”; Projeto de Lei n. 267, autoria: Vereador 

Tião Corrêa, assunto: “Denomina a intervenção da via... Determina a intervenção viária de Praça 

Laurentina de Jesus Coimbra”; Projeto de Lei n. 268, autoria: Vereador Tião Corrêa, assunto: 

“Dispõe sobre a cassação de inscrição municipal de empresas que provoquem maus-tratos aos 

animais e dá outras providências”; Projeto de Lei 269, autoria: Vereador Tião Corrêa, assunto: 

“Dispõe sobre a regulamentação da poluição sonora, provenientes de escapamentos de veículos 

motociclísticos e/ou automotores na Cidade de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

270, autoria: Vereador Tião Corrêa, assunto: “Obriga os supermercados, hipermercados e centros 

comerciais malls, shopping centers, ou similares, com área superior a 500 metros quadrados, 

estabelecidos no Município de Sumaré, manterem à disposição de seus clientes e usuários portadores 

de necessidades especiais para locomoção, equipamento facilitador de locomoção pessoal dotados de 

cesto acondicionador de compras”; Projeto de Lei 271, autoria: Vereador Geraldo Medeiros, assunto: 

“Institui a Medalha de Mérito ‘Policial Municipal Destaque’ e dá outras providências”. Projeto de 

Lei 272, autoria: Vereador Dudu Lima, assunto: “Institui a Política Municipal de Agricultura Urbana 

e Periurbana no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. [Falas sobrepostas]  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela 

ordem, Presidente. Pela ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 



2 
 

  

Vereador Dudu Lima.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Presidente, 

gostaria de pedir a inversão da pauta, em especial, fazer a leitura da Moção n. 23, se possível. Tendo 

em vista que os homenageados se encontram no Plenário.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

professor Edinho  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Aproveitando a fala do Dudu, eu gostaria 

que nessa inversão o senhor já pedisse a votação para que fosse lida todas as Moções.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao Plenário, a inversão da pauta. Ao invés da leitura das 

Indicações, passaremos direto para a leitura das Moções e votações das Moções. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário. Passagem direto, inversão da pauta para a leitura das Moções.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria de pedir, de acordo 

com e o Art. 199, inciso 3, que a Moção 19/2025 e a Moção 21/2025, fosse dispensada a leitura da 

matéria. 19 e 21/2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido do Vereador é regimental. Coloco 

em votação a dispensa da leitura da Moção n. 19/2025, de autoria do Vereador Rodrigo Digão. Os 

favoráveis se levantem, e os contrários fiquem sentados. 14 votos favoráveis à dispensa da leitura. 

Aprovada a dispensa da leitura da Moção de n. 19/2025. A Moção está em discussão-- [Falas 

sobrepostas]  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --n. 19/2025.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador professor Edinho.  “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: De acordo com o Art. 249, inciso 3, eu requeiro a finalização da discussão. E 

a dispensa da discussão.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação a dispensa da discussão. 

Os favoráveis se levantem, e os contrários fiquem sentados. 14 votos favoráveis à dispensa da 

discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, queria fazer a justificativa de 

voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Perdão, questão de ordem. Gostaria de poder fazer a justificativa de voto. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fique à vontade, Vereador, pela justificativa de voto.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público presente, público que nos 

assiste. Essa Moção, ela é de Apelo ao Governador do Estado, um assunto muito delicado que toda a 

Cidade, e as cidades da região vai passar nos próximos dias. Espero que não passamos com a perca 

da Unicamp no Hospital Estadual. É uma referência na nossa Cidade, uma referência na região, e há 

um processo de licitação, chamamento público aberto que pode ter uma OS(*), isso pode impactar e 

muito na qualidade da saúde, da nossa Cidade, que a gente depende do HES para muitas cirurgias. 

Nós não temos cirurgias na nossa Cidade, e dependemos em muito delas do HES, questão de 

urgência. Então, e essa Moção é um apelo para o Governador possa se sensibilizar e olhar com mais 

carinho. E esse hospital que está na nossa Cidade é referência por vários anos consecutivos, 

premiados por instituições do Canadá, dos Estados Unidos, e a gente pode perder. Isso não vai 

impactar somente aqui na Cidade de Sumaré, vai impactar outras cidades da região, e vai impactar 

até na formação de futuros médicos, porque a gente participou, e várias cidades da região tem 

Audiências Públicas. E a gente teve o prazer de poder ser convidado, ir até lá. Reitores da Unicamp, 

a pessoa que é responsável, o diretor do hospital deixou bem claro, que para que vai formar turmas 

grandes, se não tem aonde colocar essas pessoas para poder trabalhar, para poder estagiar. Então, é 

importante que a gente possa pensar nesse sentido, entender que... Entendo o lado da Casa, que 

muitos Vereadores aqui tem a questão política, mas nesse momento, a gente tem que pensar na 

Cidade de Sumaré. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo 

Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço autorização para falar do local.  “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: É 

lamentável rejeitar uma Moção dessa natureza, rejeitar a leitura de uma Moção dessa, uma vez que 

nós estamos vivendo um período de emergência na área da saúde, no Município de Sumaré. Na 

primeira Sessão desse ano, eu entrei com um Requerimento solicitando a indagação sobre um 

Hospital Municipal, do qual não temos aqui, uma saúde precária no Município. E esse Requerimento, 

ele foi rejeitado por essa Casa, pela base governista. Eu gostaria de saber qual o compromisso que 

está tendo com a saúde pública do Município de Sumaré, uma vez que nada passa o que se refere à 

saúde, os documentos que a gente entra. Moção, Requerimentos, nenhum passa nessa Casa. E isso é 

muito preocupante. E por isso, eu votei favorável à discussão da Moção.  “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de fazer a justificativa de 

voto minha. Posso falar daqui?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fica à vontade, Vereador, para a 

justificativa.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, aos Vereadores que estão aqui, a 

população que nos assiste. Eu votei a favor da Moção do Vereador Rodrigo Digão - até parabéns, 

viu, Rodrigo? Pela importância, pela preocupação da saúde da nossa Cidade -, um hospital referência 

na nossa Cidade. Embora não é nosso o hospital, mas a gente fica preocupado, eles estar entregando 

um hospital para uma empresa que não seja capaz, não tenha a capacidade de atender a nossa 

população, e a população que vem de outras cidades aqui também. Esse hospital aí, ele foi fundado, 

acho que na época do Governo do Paulinho Carrara, já faz muito tempo. E de lá para cá, depois do 

fechamento do... Madri... do Imaculada, a gente não tem um hospital, a gente não tem maternidade, a 

gente não tem nada. E diante da situação que a saúde está hoje aqui, que tem alguns relatos que, às 

vezes, falta até dipirona, o único lugar que funciona ainda na Cidade aqui de Sumaré, é o Estadual. 

Embora, às vezes, você chega lá, tem uma dificuldade para entrar, mas acredito que, por força maior, 

eles têm que atender o povo que chega lá dentro. Embora, também, tem uma relação do mandato 

passado, que eles cobram o estacionamento, né? Eu não acho legal isso, como se fosse o Zona Azul, 

cobra também, também não acho legal. Mas a população paga pelo preço, e a população já paga 

demais. E fechando esse hospital, acredito que e a conta quem vai pagar é o povo, e o povo está 

cansado, está sofrendo, e a população conta muito com a gente aqui da Câmara Municipal, e o 

Prefeito, Secretário, todo mundo. A gente tem que ter o carinho maior pelos nossos moradores e 

eleitores. Obrigado. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Boa tarde a todos, Nobres Vereadores, público que 

nos assiste. Votei favorável à Moção, e a minha justificativa de voto é a seguinte: Nós participamos 

de uma Audiência Pública, na Câmara Municipal de Campinas, onde estava os reitores, diretores da 

Unicamp, e a gente sabe o quão significativo é o atendimento do Estadual, a gente sabe que é um 

hospital que tem selo canadense, que é referência em toda a Região Metropolitana de Campinas e de 

todo o Estado de São Paulo. Então, a população precisa saber, e nós não podemos perder a 

administração da Unicamp no Estadual, não que não vá para uma OS(*), que não tenha a 

soledade(*), não tenha compromisso com o Município. Então, o meu voto é favorável a Moção, e 

que sirva de alerta para todos os munícipes da nossa Cidade. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Mais alguma justificativa de voto? A Moção está em votação.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, justificativa de voto. O meu voto é favorável a essa Moção, por conta da 

importância que nós vemos a saúde do nosso Município e do nosso Estado. É de extrema 

importância que o resto continue... pela... e a sua administração pela... Sendo feita a administração 
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pela Unicamp. A Unicamp é uma faculdade reconhecido mundialmente, o HES (o Hospital Estadual 

de Sumaré), ele tem... ele tem alguns prêmios internacionais, é o melhor hospital público do país, é 

um hospital referência, e só tem essa referência de ser o melhor hospital público do país por conta da 

administração que a Unicamp está fazendo. Então, eu acredito que time que está se ganhando não se 

mexe, e o HES é um time que está ganhando. Eu tive um irmão que passou por alguns procedimentos 

no Hospital Estadual, e foi atendido muito bem! E se está vivo hoje é graças ao trabalho dos 

profissionais que estavam ali, graças ao trabalho daquele hospital. Então, por isso que meu voto 

favorável, e que vai muito de encontro ao meu pensamento, o pensamento do Vereador Rodrigo 

Digão. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: 5 votos 

favoráveis à Moção, 15 votos contrários. Rejeitado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 20/2025, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, aos(sic) 

relevantes serviços prestados à causa animal, ao empreendedorismo e as ações, sociais no Município 

de Sumaré, à Sra. Nayara Eduarda Noveletto. Eu, Vereador Alan Leal, por meio dessa Moção de 

Congratulação, manifesto público reconhecimento à empreendedora Nayara Eduarda Noveletto, 

pelos seus relevantes serviços prestados à causa animal, sua trajetória de dedicação no setor pet e seu 

comprometimento com ações sociais em benefício da comunidade. Nascida em 31 de janeiro de 

1994, filho(sic) de Gilda Aparecida Noveletto e Eduardo Aparecido Noveletto, Nayara é natural de 

Sumaré e sempre demonstrou profundo amor pelos animais. Casada com Mônica Darelli, Nayara 

atua na área empresarial do ramo pet, sendo hoje uma referência no segmento. Em 2018, fundou o 

Pet Hotel House, após trancar a faculdade de veterinária e decidir seguir seu sonho. Desde então, tem 

dedicado sua vida a oferecer um ambiente seguro, acolhedor e de qualidade para a hospedagem de 

animais. Ao longo dos anos, ampliou sua estrutura, mudando-se para espaços maiores em 2023, e 

novamente em 2025, estabelecendo-se na Rua Alberto Nepomuceno, 215 (Parque Versalles). Ao 

lado de sua sócia e esposa, Mônica Darelli, Nayara vem construindo um legado de amor, cuidado e 

compromisso com o bem-estar animal. Além do trabalho no Pet Hotel House, realiza projetos sociais 

de forma discreta, com doações para crianças, cães em situação de vulnerabilidade e apoio a uma 

ONG que acolhe mulheres em situação de dependência química, demonstrando um profundo senso 

de solidariedade e empatia. Diante disso, homenageamos a Nayara Eduarda Noveletto por sua 

contribuição ao Município de Sumaré, por ser exemplo de empreendedorismo com propósito, e por 

inspirar, com seu trabalho e generosidade, a construção de uma sociedade mais humana e acolhedora 

para todos. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a referida Moção de 

Congratulação à homenageada. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma, nos 

termos regimentais”. Sala das Sessões, 25 de março de 2025, Vereador Alan Leal.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor da Moção.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Nobres Vereadores, público 

que nos assiste, público presente, quero parabenizar a Nayara, a Mônica, e o Pet Hotel House, que foi 

premiado nos últimos dias, e principalmente pelo trabalho que vocês fazem com os nossos animais. 

Nós sabemos que todos os dias, nós temos animais que são vítimas de maus tratos, que são 

abandonados. E todas às vezes que eu precisei de um apoio, a Nayara sempre esteve presente nos 

ajudando, estendendo a mão e ajudando os nossos animais. Então, eu parabenizo você, e coloco o 

mandato nosso à disposição, o mandato do nosso Deputado, o delegado Bruno Lima, que também faz 

um excelente trabalho na causa animal em todo o estado e principalmente aqui na Cidade de Sumaré. 

Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo 
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oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Moção.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, questão de ordem.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor da Moção.  “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, gostaria que se o senhor pudesse chamar as homenageadas para receberem 

um prêmio aqui no Plenário, por favor. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para 

falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Quero aqui, ainda em tempo, pedir autorização ao nobre amigo Vereador Alan, 

para que a gente possa estar assinando junto a essa Moção.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Está aberta à toda Casa, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Atendido o pedido de V. Exa., 

Vereador Welington? Eu peço para que a Nayara - quem é a outra pessoa? Nayara e...? -, Nayara e 

Mônica se adentrem ao Plenário para receber uma homenagem do Vereador Alan Leal. Moção de n. 

21/2025, tem o pedido do Vereador professor Edinho a não leitura da Moção. Os favoráveis à não 

leitura permaneçam em pé, os contrários permaneçam sentados. A não leitura permaneça em pé.  

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu gostaria muito de 

discutir essa Moção, porque ela é de extrema importância para o nosso Município. Mais uma vez, 

que a base governista não deixa passar daqui uns dias nem Indicação-- [Falas sobrepostas]  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador, só um segundinho. É-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Entendeu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --só para contabilizar os 

votos da não leitura. Após, o senhor já pediu a discussão. 15 votos a não leitura, contra 5 votos da 

leitura. Foi a não leitura.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”:(*) Não leitura.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Aprovada a não leitura. A Moção está em discussão.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador professor Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: De acordo com o Art. 249, inciso 

3º, eu também peço o encerramento da discussão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. 

Exa. é regimental. Vamos fazer a votação agora do encerramento da discussão. Os favoráveis à não 

discussão se levante, os contrários permaneçam sentados. 15 votos [Risos] favoráveis à não 

discussão. Aprovada a não discussão do Projeto - desculpa, da Moção -, a Moção está em votação. 

Moção de n. 21/2025, de autoria do Vereador Geraldo Medeiros.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presidente, questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Justificativa do voto. Eu queria só 

poder pedir para que essa Casa sensibilize, pelo menos nas Moções dos Vereadores, são algo 

importante, alguns temas, algumas pautas que são de cada um dos Vereadores, que vai discutir com o 

Governo do Estado, cada um tem os seus Deputados, cada um tem as pessoas que podem levar 

pautas importantes. Então, gostaria da sensibilidade para a gente poder tratar esse tipo de assunto.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Sr. 

Presidente, não apareceu aqui no meu computador, meu voto é favorável a Moção, tá? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Wellington Souza. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu estou votando aqui, olha, não 

está registrando, olha. Então, eu voto ao contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

contrário do Vereador professor Edinho.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente, o meu voto também é contrário, não está registrando.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto contrário do Vereador João Maioral.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
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Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero fazer a justificativa minha de voto.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Vereador.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar 

os parabéns ao Vereador Geraldo Medeiros pela Moção, e justificar da minha fala aqui, o porquê eu 

votei a favor da Moção do Geraldo. Porque a gente tem sido procurado, embora a Rodovia SP-304 

não está no nosso Município, eu tenho sido procurado por bastante morador, bastante gente que 

estuda ali em Piracicaba, algumas pessoas até que estudam na faculdade lá em São Pedro. A gente 

tem bastante gente que mexe com frete, e isso aí vai impactar muito no custo, e vai dificultar, mais 

ainda, a vida do povo, questão de radar, questão de pedágio, e eu quero dizer aqui, é o seguinte: Eu 

votei no Governador Tarcísio - tenho até foto no meu celular com ele aqui no Ceasa -, mas ele está 

me decepcionando, porque isso vai impactar no bolso do povo, e o povo já está sofrendo demais com 

tanta taxa que tem no nosso país. Obrigado.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Justificativa de voto. Sr. 

Presidente, o meu voto foi favorável à Moção do Vereador Geraldo Medeiros. E, inclusive, nós 

protocolamos aí um Projeto de Resolução, na onde que cria uma Comissão de Vereadores para poder 

fazer essa discussão, junto com o Estado, a respeito da instalação dos pedágios. Todas as cidades da 

Região Metropolitana de Campinas estão criando essas Comissões, estão indo fazer as discussões a 

respeito dessa instalação desses pedágios. O pedágio, ele é uma competência do Estado, então, é o 

Estado que vai determinar na onde que vai ser instalado ou não. Mas isso influi diretamente na vida 

do trabalhador municipal, das pessoas que moram no Município. Eu, por exemplo, estudei em uma 

faculdade em Santa Bárbara do Oeste, na onde eu fui, por vários anos, todos os dias para Santa 

Bárbara. Eu estou com o celular aberto aqui, eu estou vendo uma matéria que saiu aqui, olha: “Nova 

Odessa entra na briga para... contra os pedágios na SP-304”. Quatro Vereadores, o André Faganello 

(o Pelé), o Paulo Porto e a Priscila Peterlevitz, ela faz parte da criação dessa Comissão, a esposa do 

nosso amigo Vereador Alan Leal, ela também é contra, Vereador, essa... esta criação desse pedágio. 

Então, eu venho aqui, peço o voto favorável do senhor nessa Moção, e peço também para que o 

senhor possa nos apoiarem na abertura dessa Comissão. Que o senhor possa, hoje à noite, quando o 

senhor for dormir com a sua esposa, que o senhor possa conversar com ela e pedir uma orientação 

para ela. Que nós somos contra o pedágio, nós não somos contra o Governador, nós somos contra o 

pedágio, e acho que temos que entrar nessa discussão. Então, hoje, quando o senhor for dormir, o 

senhor converse com ela aí, pece(Sic) uma orientação, a mulher sábia, ela sempre edifica o lar, e eu 

tenho certeza que ela vai passar para o senhor algumas orientações aí favoráveis à criação dessa 

Comissão. Muito obrigado, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falando fora do microfone].  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: É 

como o Vereador Lucas Agostinho comentou, a gente tem sido procurado por diversos munícipes, a 

respeito da questão do pedágio. Montamos uma frente Parlamentar, como todas as cidades têm se 

posicionado a respeito. E como o Vereador diz(*), nós não somos contra o Governador e sim contra 

o pedágio. Vai afetar nossa região, tem diversos moradores que transitam nesse trecho, e o impacto 

vai ser grande no bolso do trabalhador. Então, por isso que o meu voto foi favorável à Moção. E 

parabéns, Vereador Geraldo Medeiros pela sua Moção. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros, autor da Moção.  “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Sr. Presidente, é lamentável o que está acontecendo 

nessa Casa. Nós vivemos aqui em uma Cidade, em uma região metropolitana, cidades integradas, 
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onde o trabalhador mora em uma cidade e trabalha em outra. E a bancada governista aqui de Sumaré 

defender mais pedágio na nossa região. Isso é incrível! Isso é inaceitável! Eu quero ver se esses 

Vereadores que votaram contra essa Moção, de ante pedágio, se tem coragem de falar para o seu 

eleitor que votou a favor de instalação de pedágio aqui na região. Até porque, nós já pagamos o 

IPVA que é para a manutenção das estradas, IPVA muito caro ainda no Estado de São Paulo, porque 

nós sabemos que tem vários estados da Federação que o IPVA é bem mais barato do que aqui no 

Estado de São Paulo. Então, não tem como defender--  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: o pedágio para que 

possamos ter uma estrada melhor. Eu acho que o IPVA já foi instituído para isso. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem. Questão de ordem-- [Falas sobrepostas]  “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, eles estão discutindo aqui, e a justificativa de voto não é para discussão. Já foi 

ence... já foi falado que não ia ter a discussão. Aí agora, eles estão... A justificativa de voto está 

virando uma discussão, Presidente.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: A minha opinião, eu não sei, cada um respeita a opinião de cada um. A 

justificativa de voto, eu acho que ela serve para explicar os momentos e o que está passando na 

cabeça do Vereador. Então, assim, ele tem que explicar. O que é que é justificativa? O que é que 

justifica? Ah, sim ou não, é muito vago. Sim, não. A gente não, a pessoa precisa saber o que está 

passando na cabeça do Parlamentar. Senão, fecha a Câmara, vamos para a casa. Obrigado.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu gostaria aqui, eu gostaria aqui só de dizer que eu também, como 

Vereador, sou contra o pedágio. E quero dizer que nas minhas redes sociais tem um abaixo assinado, 

tá, para quem é contra a instalação de mais 37 pedágios na Região Metropolitana de Campinas. E 

dizer também que fiz um Requerimento para apresentar na sexta feira, no Parlamento Metropolitano 

da Região Metropolitana de Campinas. Encerrada a votação: 5 votos favoráveis à Moção, contra 15 

contra. Rejeitado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 22/2025, de 

autoria do Vereador professor Edinho. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção n. 

22/2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com grande honra e satisfação 

que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, destinada ao jovem 

empreendedor Lucas Schmidt, em reconhecimento à sua história de superação, criatividade e 

inspiração para nossa comunidade. Sua dedicação e empreendedorismo são verdadeiros exemplos de 

resiliência e inovação, merecedores de nosso mais elevado apreço. Nascido no Rio Grande do Sul, 

Lucas mudou-se para Sumaré ainda criança, acompanhando sua mãe, que enfrentava problemas de 

saúde. Filho de um pintor de paredes, ele sempre demonstrou determinação e resiliência. Aos 13 

anos, começou a trabalhar ao lado do pai e, aos 15, atuou como repositor de hortifrúti em uma rede 

de supermercados. Aos 18, ingressou em uma assistência técnica e iniciou um curso de solda no 

Senai, buscando a qualificação profissional. Sua trajetória ganhou novos rumos quando, após um 

processo seletivo, foi contratado por uma multinacional, onde teve seu primeiro contato com o 

universo das vendas. No entanto, com o advento da pandemia, Lucas viu-se diante de um novo 

desafio: A necessidade de recomeçar. Foi, então, que observando a demanda por ovos no condomínio 

onde morava, decidiu iniciar um pequeno negócio. Essa iniciativa marcou o início de uma jornada 

que o levaria a se tornar um exemplo de empreendedorismo e criatividade. Lucas enfrentou 

dificuldades, como a tentativa frustrada de uma sociedade durante a pandemia, mas não desistiu. 

Decidiu vender produtos nos semáforos, onde encontrou uma forma de se reinventar. Com placas 

criativas e mensagens inspiradoras, como ‘Quero ser empresário, tudo tem um começo, paçoca a 1 

real’, ele conquistou a simpatia e o respeito das pessoas. Sua abordagem positiva e empática chamou 

a atenção não apenas dos clientes, mas também da mídia, fazendo com que sua história viralizasse 
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nas redes sociais. Uma de suas placas, que dizia ‘Paçoca a 5 reais. Se você sorrir, eu faço a 1’, 

tornou-se símbolo de sua filosofia de vida: Transmitir alegria e otimismo mesmo diante das 

adversidades. Lucas também usou sua visibilidade para promover suas causas sociais, como a placa 

que incentivava a alimentação de cães de rua: ‘Já alimentou um cãozinho de rua hoje? Ração 1 real’. 

Além de sua atuação como vendedor ambulante, Lucas investiu em sua formação, participando de 

mentorias e cursos que o capacitava(sic) como coaching, analista DISC e treinador comportamental. 

Ele também compartilha seu conhecimento por meio de um e-book, no qual ensina estratégias para 

se posicionar no Instagram, comercializando em seu perfil @ovendedorambulante. Assim, rendemos 

nossas homenagens a Lucas Schmidt por meio desta Moção de Congratulação, um jovem que, com 

sua coragem e criatividade, tem escrito uma história de superação e inspiração para todos nós”. Sala 

das Sessões, 25 de março de 2025. Vereador professor Edinho.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Eu peço para falar daqui mesmo.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Sr. Presidente, Nobres Pares, a todos que estão nos assistindo aqui 

no Plenário e também na internet. Para mim é uma alegria, uma satisfação estar trazendo aqui a esta 

Casa de Leis, para reconhecimento dessa Moção de Congratulação, ao meu querido ex-aluno Lucas 

Schmidt. Lucas sempre foi um menino muito bom, um menino dedicado. Quando eu dei aula ali de 

matemática para ele, ele era um dos melhores alunos de matemática. E o Lucas, eu trouxe ele aqui, 

por reconhecimento da sua história. É uma história de superação, criatividade, inspiração para os 

nossos jovens da Cidade de Sumaré e para toda a comunidade que o segue. O Lucas, ele tem, 

aproximadamente, hoje 277 mil seguidores no Instagram. E ele caiu na graça das pessoas, porque ele 

vem de encontro àquilo que as pessoas gostam de ver e aprender. E hoje o Lucas, ele já libera cursos 

em suas redes sociais. Então, é por isso que eu peço a votação dos Nobres Pares, para essa Moção, e 

até gostaria de convidá-los para quem quiser assinar junto, pois o Lucas é um cidadão sumareense, 

merecedor dessa Moção. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão a 

Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan.  [Falas sobrepostas]  “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Autorização-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: -- para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu quero aqui também, primeiramente parabenizar o Vereador 

Edinho pela referida Moção. E parabenizar o Lucas que faz um trabalho muito bacana aqui na nossa 

Cidade, principalmente de incentivo aos jovens. Eu tive o prazer de conhecer o Lucas em 2021, e na 

época até o Bruno, o Deputado Bruno conversou com ele, e aí ele veio aqui e fizemos até uma 

campanha de arrecadação de ração. E depois disso, eu só vi o Lucas crescer nas redes sociais, e 

realmente faz um trabalho muito bacana. Então, eu quero parabenizar o Nobre Vereador, pedir para 

subscrever também. E parabenizar o Lucas, que continue incentivando os jovens aqui da nossa 

Cidade e de toda a região. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima.  

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Obrigado, Presidente. Peço permissão 

para falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Presidente, queria aqui parabenizar o Nobre Vereador Edinho 

pela Moção.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado.  “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Muito bacana homenagear o vendedor ambulante que está aqui hoje no 

nosso Plenário. Um menino muito bacana, já acompanho ele, faz tempo, na rede social, leva o nome 
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da nossa Cidade para o Brasil afora. E hoje, ele anda aí com vários influenciadores aí do Brasil, 

pessoa muito influente mesmo, e é bacana ver um menino que cresceu nas nossa Cidade, 

desenvolveu suas atividades aí no sinal, né? E hoje ele é uma liderança, uma liderança no setor de 

vendas, no setor de influência. Parabéns, viu? Parabéns, Vereador; parabéns Lucas. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: [Falando fora do microfone] Obrigado. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Conta comigo. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: [Falando fora do 

microfone] Cadê o Lucas Agostinho?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. O 

Vereador Lucas queria usar a palavra, mas ele foi no banheiro, já, já ele volta. Mais alguém para 

discutir a Moção?  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa-- [Falas sobrepostas]  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local?  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador 

Edinho pela Moção. Também quero dizer que, parabenizar esse jovem, né, que vem avançando, 

crescendo nas redes sociais pelo seu trabalho. E dizer que isso é muito importante, principalmente 

para a nossa Cidade. E o Vereador fazer esse... essa Moção de reconhecimento pelo seu trabalho. E a 

gente gostaria que Deus continuasse te abençoando, dando muita saúde e muita sabedoria, tá bom? 

Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado, Presidente. Eu tive que atender uma 

ligação. Eu queria dar os parabéns ao nosso amigo Vereador professor Edinho pela referida Moção, 

dar os parabéns ao meu xará (ao Lucas), pelo trabalho dele, por tudo que ele vem se desempenhando 

aí na nossa Cidade. Peço autorização para o senhor para poder subscrever a referida Moção. E mais 

uma vez-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Está autorizado. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --dar os parabéns ao senhor e ao nosso homenageado.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado, meu amigo.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado a Moção.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria que o senhor convidasse o Lucas para ele estar vindo 

aqui a frente, receber essa homenagem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que o Lucas adentre ao 

Plenário para receber a homenagem do Vereador professor Edinho. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 23/2025, de autoria do 

Vereador Dudu Lima. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. O Turismo é uma atividade muito importante para o desenvolvimento de um 

Município, pois movimenta a economia local e gera emprego e renda, impulsionando a economia 

criativa. Além disto, gera benefícios sociais e ambientais, tais como: melhora a qualidade de vida da 

população local; promove o intercâmbio cultural entre moradores e visitantes; incentiva o 

investimento em infraestrutura cultural; contribui para o meio ambiente através de iniciativas de 

conscientização aos turistas. Para que o turismo seja bem trabalhado, é importante que o Município 

tenha um Conselho Municipal de Turismo ativo com a participação efetiva de seus membros. 

Recentemente, a Prefeitura Municipal de Sumaré, por meio da Secretaria de Cultura e Turismo, deu 

posse aos novos membros do Conselho Municipal de Turismo (COMTUR), a saber: Membros 

representantes da sociedade civil: Douglas Luiz Fernandes Marcondes, Wilson Oliveira Carvalho, 

Carlos Cesar Dopekevicuz, João Vitor Pavan, Helena Pereira Rosario, Telma Iaponira Bassi, Lilian 

Rogerio Chaves, Talita Andrade Arruda de Oliveira, Renata Lacerda Guerreiro, Juliana Paiola, 

Teresinha Andrade da Silva, José Geraldo da Silva Junior, Ivane Rodrigues Biet, Marli Rodrigues 

Braga, Elaine Cristina Batista do Amaral; Membros representantes do Poder Público: Carla de Souza 

Bampa, Douglas Hambruck, Ebrain Augusto Ferreira da Silva, Marcelo Campos de Souza, Jose 
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Jurandi Barbosa de Sousa, Marcelo Andrade, Silvana Regina Benetti, Santeli Francisco G. Vergel, 

Cláudia Assad. Nesta mesma Sessão de posse, foram eleitas para compor a nova diretoria Helena 

Pereira Rosário (Presidente), Juliana Paiola (secretária executiva) e Lilian Chaves (secretária 

adjunta). Sendo assim, em face reconhecimento à importância do Conselho Municipal de Turismo 

para o desenvolvimento do nosso Município, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Conselho Municipal de Turismo, 

desejando sucesso nesta nova empreitada”. Sala das Sessões, 25 de Março de 2025, Vereador Dudu 

Lima.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está discussão.  “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Dudu Lima, autor da Moção.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Peço permissão para falar do local-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, queria 

aqui parabenizar o COMTUR, recente empossado da nossa Cidade. Tendo em vista que o 

reconhecimento do conselho de turismo é vistas para que a Cidade pode se tornar uma cidade 

turística. Sumaré já é uma... já tem uma pré-disposição, uma vocação com o turismo econômico, um 

turismo rural. E nossa Cidade, pode sim, se tornar um dia uma cidade turística. Tudo começa quando 

você começa a incentivar um conselho de turismo, quando você começa a dar valor. Eu quero aqui 

parabenizar a Secretária, porque dado posse ao conselho, ter organizado o conselho. Parabenizar 

todos os conselheiros empossados, que possam fazer o seu trabalho, ter vista para o turismo na 

Cidade, porque hoje não é uma cidade turística, mas pode sim um dia a chegar a ser. Estimo muito 

que seja, porque eu tenho duas filhas pequenininhas, e queria muito que a cidade pudesse ter mais 

espaços turísticos. E eu creio que, o Governo está começando agora, e com essa posse do conselho, 

pensando nisso eu tenho toda certeza que vai trabalhar para que isso aconteça. Então, parabenizar 

todos os envolvidos, e que Deus abençoe, e que a nossa Cidade vire uma cidade turística com mais 

espaço de lazer para a população. Obrigado. [Falas sobrepostas]  “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem... Quem pediu a questão de ordem? “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

V. Exa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Welington da Farmácia.  “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui também parabenizar o 

Dudu Lima por essa iniciativa. O turismo na nossa Cidade é muito importante, o desenvolvimento da 

cidade. Mexer com o comércio, nós temos muito que trabalhar, porém, nós temos uma tranquilidade, 

porque essa Cidade, ela é... foi carente, e com fé em Deus, hoje vai ter uma mudança - eu acredito 

nisso, né? - para o turismo. E aonde vai trazer benefício, não só para a Cidade, mas também para 

todo... para toda a população. E isso, eu quero te parabenizar pela sua atitude, e conte com o meu 

voto. E gostaria de estar assinando essa Moção. A pessoa que está na Pasta, a Secretária competente. 

E eu creio que ela sempre tem esse costume de desenvolver na cidade, já fazia esse trabalho nas 

cidades, desenvolver aí o turismo, e é importante para todos nós. Muito obrigado. Agradecer também 

toda a equipe ali da Secretaria de Turismo da nossa Cidade, o pessoal que foi empossado. Muito 

obrigado.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: A Moção está à disposição de 

toda a Casa, viu, Presidente?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua a discussão. Não havendo 

oradores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu peço permissão para falar do local.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu 

quero aqui parabenizar o Nobre Vereador Dudu por essa Moção, em nome da secretária Cissa(F), né, 

e da Juliana Paiola - no qual eu conheço -, eu quero parabenizar, né, todos. E acreditando, Vereador, 
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com essa equipe, no qual assim o nosso Prefeito determinou, vai fazer um excelente trabalho para a 

nossa Cidade, para os nossos munícipes. E tenho certeza que, sim, Sumaré estará um destaque. E que 

Deus abençoe, não só o senhor, como toda essa Casa que eu tenho certeza que vai estar votando a 

favor, e a essa equipe, através da secretária Cissa(F), que Deus abençoe a cada um de vocês. 

Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima.  

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Queria pedir ao senhor se pudesse 

convidar, a Carla o Douglas, o Ebrain, Marcelo, Cláudia, que se encontra em Plenário, para receber 

uma homenagem, tendo em vista que, muito importante para a nossa Cidade.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador, só terminar de contabilizar os votos, tá bom?  “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Desculpa, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Peço para que, ao pedido do Vereador Dudu, 

adentre o Plenário as três pessoas citadas. São 5 pessoas, Dudu? 5 pessoas citadas. [Aplausos]  

[Falas fora do microfone]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura 

da Moção n. 24/2025 de autoria do Vereador Dudu Lima. [Falando fora do microfone].  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. De 

acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, a educação abrange os processos 

formativos que se desenvolvem na vida familiar, na convivência humana, no trabalho, nas 

instituições de ensino e pesquisa, nos movimentos sociais e organizações da sociedade civil e nas 

manifestações culturais. Dentre os princípios da educação, o ensino será ministrado com base na 

gestão democrática, cuja importância ocorre por promover a participação da comunidade escolar e a 

construção de um ambiente inclusivo e respeitoso. São vantagens da gestão democrática, dentre 

outras: Melhorar a qualidade do ensino; alinhar o currículo às necessidades da comunidade; estimular 

o engajamento de funcionários, famílias e comunidade; promover a autonomia escolar; estimular a 

cooperação e a confiança; valorizar a competência e as atividades realizadas; promover a divisão de 

responsabilidades; estimular a participação dos alunos no seu próprio aprendizado. Uma das 

instâncias necessárias para a gestão democrática da educação são os Grêmios Estudantis. Sua 

importância se dá pois permite que os alunos participem ativamente na escola e na sociedade. Os 

Grêmios também promovem a democracia e a representatividade estudantil, uma vez que 

representam os interesses dos alunos e levam suas opiniões aos responsáveis. Além disso, os 

Grêmios fornecem aos estudantes conhecimentos e habilidades, como tomada de decisões, falar em 

público, organização financeira, entre outros. De acordo com a Lei Municipal n° 6.319, de 27 de 

Fevereiro de 2020, de minha autoria, que incluiu no Calendário Oficial do Município de Sumaré o 

dia do ‘Grêmio Estudantil’, a ser comemorado anualmente na semana do dia 28 de Março, reitero a 

relevância desses para a gestão democrática na Rede Municipal de Educação. Sendo assim, em face 

da comemoração desta data e em reconhecimento à importância da representatividade que os 

Grêmios Estudantis possuem e pelos relevantes trabalhos em prol da gestão democrática, requeiro, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para os representantes dos Grêmios das respectivas escolas da nossa Rede Municipal 

de Educação de Sumaré, abaixo relacionadas: Escola Prof. Eliana Minchin Vaughan; Escola Antonio 

Palioto; Escola Prof. Nilza Thomazini; Escola Dr. Leandro Franceschini; Escola José De Anchieta”. 

Sala das Sessões, 25 de Março de 2025, Vereador Dudu Lima.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 25/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Temos a honra e a grata 
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satisfação de apresentar a esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. José 

Augusto da Silva Passos, barbeiro, morador de Sumaré há 35 anos, no bairro Matão, pela sua 

dedicação e compromisso em atender crianças com Transtorno do Espectro Autista e outras 

particularidades. José Augusto iniciou sua trajetória profissional em 2014, quando se formou em um 

curso de barbeiro. Após ganhar experiência em um salão, em 2016 ele decidiu abrir seu próprio 

espaço, sempre com a missão de elevar a autoestima das pessoas que atendia. Com o passar dos anos, 

seu trabalho se expandiu e, em 2021, ele recebeu seu primeiro cliente infantil com autismo. Sem 

conhecimento prévio sobre o TEA, José não hesitou em pesquisar e se informar sobre como 

proporcionar um atendimento acolhedor e eficaz. Graças ao seu empenho e à sua vontade de 

aprender, José Augusto conseguiu estabelecer uma relação de confiança com esse cliente e outros 

que vieram a seguir. Hoje, ele atende cerca de 30 crianças autistas, além de ser procurado por 

famílias de cidades vizinhas que buscam um espaço seguro e acolhedor para seus filhos. O trabalho 

realizado por José é repleto de amor, carinho e empatia. Ele compreende as necessidades especiais 

dessas crianças, criando um ambiente tranquilo onde elas se sentem à vontade. Compreendendo a 

sensibilidade dos pequenos, José busca sempre entender as particularidades de cada criança antes do 

atendimento, proporcionando uma experiência positiva através de brinquedos, desenho na TV e 

guloseimas. É com grande alegria que a Câmara Municipal reconhece o esforço contínuo de José 

Augusto da Silva Passos, que não apenas transformou seu espaço em um local inclusivo, mas 

também se tornou uma referência para muitas famílias que buscam acolhimento e compreensão. Que 

sua história inspire outros profissionais a seguir o mesmo caminho de amor e dedicação ao próximo. 

Parabéns, José Augusto! Sua contribuição para a comunidade é inestimável! Portanto, Sr. Presidente, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação ao Sr. José Augusto da Silva Passos, pela sua dedicação e compromisso em atender 

crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras particularidades”. Sala das Sessões, 25 

de março de 2025. Wellington Souza, Vereador.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Sr. Presidente, todos os presentes, é com muita alegria que eu trago essa 

Moção para um amigo (José Augusto), que tem sido destaque na região do Matão, na questão da 

barbearia, onde ele atende crianças do espectro autismo. Ele está sendo referência, foi procurado até 

por jornais, para estar falando a respeito do seu atendimento. E a gente sabe que é uma luta que a 

gente tem abraçado aqui na Câmara Municipal, e por esse motivo a gente sentou, conversou, falou 

com o Gusta... com o Gu (que é nosso parceiro, nosso amigo), a importância que é tê-lo e atender 

todas as crianças com muita atenção e carinho. Então, por esse motivo, a Moção, e eu peço o voto de 

todos possíveis, a gente fica muito contente com o voto. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

professor Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Gostaria de parabenizar o Vereador 

Wellington por essa Moção, realmente é algo muito importante em nossa Cidade. Parabéns, José, que 

você seje(sic) exemplo e continue esse canal de benção aí na vida de muitas famílias que tem os seus 

filhos com esse do espectro autista. Deus te abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Gostaria de parabenizar o Wellington pela Moção, parabenizar o Gu (José 

Augusto), meu amigo de infância também. Hoje leva o meu filho lá para cortar o cabelo com ele, 

excelente profissional. Vem fazendo um trabalho diferenciado. Então, está de parabéns aí, gostaria de 
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assinar a Moção junto.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua a discussão.  “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria dar os parabéns ao Vereador Wellington. 

Parabenizar o trabalho ao nosso homenageado, lindo trabalho, ainda mais esse que cuida das crianças 

autistas na Cidade, isso é muito importante. Só quem faz um trabalho na área ou tem alguém na 

família sabe da dificuldade. Então, eu queria parabenizar o senhor e ao nosso homenageado 

(Gustavo), que Deus abençoe a vida do senhor, te dê muita saúde para que o senhor possa continuar 

aí muitos anos nesse trabalho. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares!  “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Presente! [Risos]. Quero aqui também parabenizar o nosso amigo Nobre Vereador 

Wellington por essa iniciativa aí, por essa Moção. E parabenizar o nosso amigo, o Gu, também da 

região do Matão, amigo nosso também, que continue, né, desenvolvendo esse trabalho aí, que é 

muito importante. Que Deus abençoe. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Welington Domingos de Pereira.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Permissão 

para falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador  “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Eu quero aqui também parabenizar a Moção, e lembrar também 

que o nosso Prefeito sancionou a Lei que cria o censo, né, para as pessoas com TEA em Sumaré, a 

importância disso. E parabéns, Augusto, continua com essa dedicação, esse carinho com os autistas 

da nossa Cidade. Você vai ser exemplo para as demais pessoas, os demais profissionais da sua área, 

isso é importante o carinho que tem com todos os nossos autistas da nossa Cidade. Muito obrigado. 

Deus abençoe, e parabéns, Wellington, meu xará.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Peço autorização para falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu quero parabenizar o Vereador Wellington pela Moção e, 

também, ao nosso amigo lá no Matão pelo belíssimo trabalho que vem fazendo com a... essas 

crianças que precisam tanto de atenção, né? Parabéns e dê muita saúde para que você continue(*) 

nesse Projeto que vai muito longe. Deus abençoe.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Enquanto a votação, eu gostaria aqui de parabenizar o Vereador 

Wellington Souza pela Moção, também o nosso amigo, grande amigo José Augusto, morador do 

bairro do Matão, que se adaptou a atender as crianças do espectro autista. Parabéns, José Augusto, 

pelo trabalho, pelo que vem fazendo, por aquelas crianças que, na verdade, o senhor não faz só pelas 

crianças, faz pelo amor que o senhor tem na profissão, e vem ajudando as crianças e os pais. 

Parabéns, Deus abençoe. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Sr. Presidente, se possível, o nosso amigo José Augusto está se adentrando 

aqui ao Plenário para a gente entregar a Moção para ele?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: José 

Augusto, por favor, meu amigo, adentre ao Plenário para receber uma homenagem e tirar uma foto 

com os Vereadores.  [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada às Moções, voltaremos 

para as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura das 

Indicações.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, de n. 
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3945... a 4091: Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor Edinho, de n. 3092 a 4000... – 

desculpa - de autoria do Vereador professor Edinho, 4092 a 4100: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Tavares, n. 4106 a 4106: Limpeza e roçagem, poda de árvore, diversos; Indicação de 

autoria do Vereador César Bianchi, de n. 4107 a 4110: Limpeza, remoção de entulho, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia, de n. 4111 e 4112: Limpeza e retirada de 

entulho, diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi, n. 4113 a 4116: Remoção de 

entulho; Indicação de autoria do Vereador Tavares, n. 4117 a 4119: Operação Tapa-Buraco, poda de 

árvore e diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho, de n. 4120 a 4124: Reparo e 

manutenção asfáltica, manutenção, tapa... tampa de bueiro, diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Raí do Paraíso, n. 4125 e 4126: Troca de lâmpadas; Indicação de autoria do Vereador 

Rudinei Lobo, n. 4127: Roçagem completa e manutenção na Escola Antonieta; Indicação de autoria 

do Vereador professor Edinho, de n. 4128 a 4132, aplicação de fumacê, manutenção e reparo no 

pavimento asfalto, diversos; Indicação de autoria do Vereador Raí do Paraíso, de n. 4133 a 4169: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão, n. 4170 a 4194: Operação Tapa-Buraco, 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, n. 4195 a 4208: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Lucas Agostinho, n. 4209 a 4218: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Rudinei Lobo, n. 4219 a 4226: Operação Tapa-Buraco, sinalização de solo, 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia, n. 4227 a 4229: Operação 

Tapa-Buraco, limpeza de córrego, diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima, n. 4230 a 

4247: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha, n. 4248 a 4251: Operação 

Tapa-Buraco, diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, n. 4252 a 4259: Operação 

Tapa-Buraco, troca de lâmpadas, diversos; Indicação de autoria do Vereador Tião Corrêa, n. 4260 a 

4266: Indicação de redutor de velocidade e diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho, n. 

4267 e 4268: Remoção de entulho, diversos; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás, n. 4269 e 

4270: Poda de árvore e diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia, n. 4271: 

Ações de segurança em torno da Escola Estadual Maria de Lourdes Martins; Indicação de autoria do 

Vereador professor Edinho, n. 4272 e 4273: Roçagem, limpeza, diversos; Indicação de autoria do 

Vereador César Bianchi, n. 4274 a 4276: Remoção de entulho e diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho, n. 4277 a 4310: Diversos; Indicação de autoria do Wellington Souza, n. 

4311 a 4331: Sinalização de solo, diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral, n. 4332 a 

4354: Limpeza de galeria pluvial, diversos; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás, n. 4355: 

Roçagem e limpeza de área verde; Indicação de autoria do Geraldo Medeiros, n. 4356 e 4357: 

Sinalização de sentido único, diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, n. 4358 a 4366: 

Limpeza e remoção de entulho, diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha, n. 

3.000 - desculpa -, n. 4367 e 4368: Operação de recapeamento asfáltico, diversos; E Indicação do 

Vereador Geraldo Medeiros, de n. 4369: Reparação asfáltica em toda extensão do Bairro Jardim 

Paulistano. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada 

a leitura das Indicações e não tendo Requerimentos, eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente? “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Allan Sangalli”: Em meio a tantas 

honrarias aí, parabenizações aí, eu queria pedir com... o senhor conselhece(sic) aqui, o senhor 

pudesse deixar os parabéns aqui para as minhas filhas hoje, que elas estão nos acompanhando, hoje 

está fazendo 15 anos. Então, eu queria pedir permissão aí para o senhor.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Suas filhas estão em casa?  “Vereador “Allan Sangalli”: Estão em casa.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Parabenizar as suas filhas aí por estar acompanhando, V. Exa. E desde já, parabenizar 
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pelo pai bondoso que o senhor é.  “Vereador “Allan Sangalli”: Muito obrigado, Presidente. Então, 

deixar aqui para as minhas filhas aqui os parabéns, dizer o quanto elas são importantes na minha 

vida, na vida das nossas famílias. Ela mu... elas mudaram lá a nossa família, porque só tinha homem 

lá, só marmanjo, então, quando veio, veio duas meninas. Então, deixar aqui os parabéns, é uma data 

muito especial para as mulheres, né, são 15 anos. Então, deixar aqui o quanto eu amo elas e o quanto 

elas são importante para a gente. Deus abençoe, minhas filhas. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Não há inscrição, Sr. Presidente.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu gostaria que o senhor consultasse o Plenário 

para que a gente passasse direto para a Ordem do Dia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Agora, 

Vereador.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado, que já está...  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Consulto o Plenário [Risos], passagem direto para a Ordem do Dia. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto 

para a Ordem do Dia. Não havendo mais nada, ve... Não havendo Vereador inscrito, eu declaro 

encerrado o Expediente, às 18h32. Peço que os Vereadores registrem as suas presenças, por favor. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”:(*) Sr. Presidente, eu estou presente, só que a minha 

maquininha não funciona. Agora foi.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Reabro a Sessão para a Ordem 

do Dia. Com o quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 

25 de março de 2025, às 18h34. Item 01: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 11/2025, autoria: 

Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a implantação do ‘Papai Noel Inclusivo’ que se comunica 

em Libras (Língua Brasileira de Sinais) no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável e Redação Final Favorável, 

Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação.  “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador [Risos].  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: O meu 

voto-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: --é favorável, não está indo a maquininha aqui não(*)-- [Falas sobrepostas]  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Lucas Agostinho. 

Vereador César Bianchi.  [Falas fora do microfone].  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 

votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 02: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 148/2025, autoria: Vereador Presidente Hélio Silva: 

“Institui o Dia Municipal do Samba, a ser comemorado anualmente em 2 de dezembro, no âmbito do 

Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Falta o Vereador 

Welington da Farmácia. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei; Item 03: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 156/2025, autoria: 

Vereador Dudu Lima: Institui no Calendário Oficial do Município de Sumaré o ‘Arraiá da AABB’, 

realizada(*) pela Associação Atlética do Banco do Brasil de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos pareceres do Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza-- [Falas sobrepostas]  
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“Vereador “Wellington de Souza”: Sr. Presidente, a minha máquina está com problema aqui, mas 

meu voto é favorável, tá? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente.  “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Minha maquininha tem(*) deu tilt e meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto-- [Falas sobrepostas] “Vereador não identificado”:  Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: -- favorável do Wellington Souza-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --do Vereador Joel Cardoso-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --questão-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

não identificado”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --de ordem do 

Vereador Dudu Lima. “Vereador “Sebastião Alves Correa”:(*) Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. 

Presidente, eu vejo que a maquininha-- [Falas sobrepostas]  “Vereador não identificado”: Questão 

de ordem. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: --travou, né? Talvez, eu acho 

que o senhor colocar em votação... levantando a mão, talvez nominal, acho que seria mais-- [Falas 

sobrepostas] [Falando fora do microfone] “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: --rápido e mais prático.  “Vereador não identificado”: Em pé ou sentado. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Em pé ou sentado, né, nominal.  “Vereador não 

identificado”: Deu problema aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Mais rápido... “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --essa votação de Projeto de Lei tem que ser no painel ou você falando no microfone. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Meu voto favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., favorável-- [Falas sobrepostas]  

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem-- “Vereador não identificado”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --do Vereador César. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável à Moção. [Falas sobrepostas] “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas]  “Vereador não identificado”: Questão de 

ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --é o proje... Não é Moção, é Projeto de Lei, Vereador.  

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Desculpa, Presidente. Ao Projeto-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado. [Risos].  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O voto da V. Exa.-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --Vereador César. Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Meu voto é favorável. Senhor...  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

do Vereador Sebastião Corra, favorável. Questão de ordem do Vereador João Maioral.  “Vereador 

“João Maioral”: Sr. Presidente, meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável de V. Exa., Vereador João Maioral. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador professor Edinho.  

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: O meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Edinho, já foi 

computado o seu voto. Questão de ordem do Vereador Ney. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: (*) Fui fazer isso aí não deu 

certo não.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 20 votos favoráveis. Encerrada a votação: 20 votos 
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favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas]  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo... “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington 

Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Ainda em tempo, gostaria de convidar os membros 

para sexta-feira, às 10, Comissão de Meio Ambiente. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Ainda em tempo, Presidente-- [Falas sobrepostas]  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado... sexta-feira?  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Wellington de Souza”: Sim, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sexta feira, o pedido do-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington 

de Souza”: Às 10. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Vereador Wellington Souza, às 10h da manhã. 

Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, ainda 

em tempo, gostaria de convidar os membros da Comissão de Educação, para sexta-feira, às 10h30.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido de V. Exa., Vereador Dudu Lima. Questão de 

ordem do Vereador Alan Leal.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de 

convidar os membros da Comissão de Justiça e Redação para sexta-feira, às 11h, para que a gente se 

reúna aqui no Plenário. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido de V. Exa., 

Vereador Alan Leal.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Convidar os membros de Obra para sexta-feira, às 9h da 

manhã.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Pereirinha. Mais 

alguma Comissão quer fazer o registro? Nenhuma Comissão mais fazer o registro? Não havendo 

Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um 

dia de trabalho a todos, e encerro os trabalhos, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 25 de 

março de 2025, às 18h44. E peço para que todos vão em paz para as suas casas, meu irmão, 

Wellington. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 25 de março de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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